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Vragen van de leden Sjoerdsma (D66) en Omtzigt (CDA) aan de Minister van 
Buitenlandse Zaken over onderhandelen met rebellen inzake MH17 
(ingezonden 12 december 2014). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken), Minister Opstelten 
(Veiligheid en Justitie), Minister Hennis-Plasschaert (Defensie), mede 
namens de Minister-President (ontvangen 8 januari 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Repatriëring uit oorlogsgebied»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de projectleider van het Landelijk Team Forensische Opsporing 
in Oekraïne op 21 juli, met Alexander Borodai, de leider van de separatisten, 
heeft onderhandeld? Klopt het tevens dat de ambassade tussentijds op de 
hoogte is gesteld? 

Antwoord 2
Het gesprek waar de projectleider van het LTFO naar verwijst, vond onder 
leiding van de OVSE plaats. De ambassade was hiervan op de hoogte. 

Vraag 3
Staan deze onderhandelingen met Borodai niet op gespannen voet met de 
eerdere uitspraak van de regering: ««Vanaf het begin eerste uur is het een 
principieel kabinetsbesluit geweest om niet in directe onderhandeling te 
treden met de separatisten. Dat had ons kwetsbaar en chantabel gemaakt»?2 

Antwoord 3
Nee. Er was geen sprake van rechtstreekse onderhandelingen met de 
separatisten. Het gesprek dat plaatsvond onder leiding van de OVSE met 
Borodai staat niet op gespannen voet met de lijn van de regering. 

1 https://www.politievakblad-blauw.nl/Pages/Default.aspx; Politievakblad Blauw, 2014, nr. 10
2 http://nieuwsuur.nl/onderwerp/715575-reactie-ministerie-van-buitenlandse-zaken-op-oekraine-

over-onderhandelingen-met-rebellen.htm. Zie ook Kamerbrief 33997-23, 12 november 2014.
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Vraag 4
Is er op meer momenten sprake geweest van onderhandelingen met de 
separatisten? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Er is nimmer direct met de separatisten onderhandeld, maar altijd via de 
OVSE. 

Vraag 5
Kunt u deze vragen beantwoorden voor dinsdag 16 december, 12.00 uur? 

Antwoord 5
Er is getracht deze vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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